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Minden reggel megjelenő független politikai napilap 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Cluj-Kolozsvár, Calea Regele Ferdinand. 64-66 Telefonszám: 61 

Előfizetési árak: Évente 350 lej, félévre 180 lej, negyedévre 90 lej, havonta 30 lej, egy hétre 7 lej 2 

Első évfolyam - 2. szám 
:: 

Haladunk 
Haladunk. A Fahrman 

gépgyár egy olyan gépet épitett, 
amellyel hat, ird és mondd, hat 
óra alatt Párisból Newyorkba le- 
het repülni. Csodálatos dolog ez a 
technika. Hihetetlen arányokat ölt. 
Mértföldeket köt össze órák alatt. 
Fantasztikus fejlődést mutat. Ha- 
lad előre. Csak mi nem haladunk 
vele. A gazdasági élet, az emberi 
jólét, az egymás megbecsülésének 
szelleme egy tapodtat sem megy 
előre. Megakadt. Kátyuba jutott. 
Jó volna már egy olyan repülőgé- 
pet szerkeszteni, amivel egy nyu- 
godtabb, emberibb élethez lehetne 
közeliteni, bár egy kicsit. A bé- 
ke ügye sem akarja ezt a Fahrman 
gépet utánozni. Vagy igen? Igaz. 
Itt a legujabb példa. Lengyel hadi- 
hajók jelentek meg a danzigi ki- 
kötőkben. Semmi más céljuk sincs 
ugyan a tiltakozásnál, de ez a til- 
takozás egy kissé igen fenyegető. 
Hadihajókkal fenyegeti a béke sze- 
lid galambját. - Mi nem vagyunk, 
mert nem lehetünk megelégedve 
ezzel a haladással. Csak Mac Do- 
nald van megelégedve. Ő minden- 
nel meg van elégedve, A lausannei 
konferenciával, a jóvátétellel, min- 

repülő- 

dennel. - Ez a jóvátétel azonban 
inkább - lóvátétel. - Lóvá tesz- 
nek minket a sok konferenciázás- 
sal, a sok ide-oda beszéléssel, a 
sok szembekötösdivel. Itt van pél- 
dául, a Népszövetség. Mit csinál 
folyton? Konferenciázik és elha- 
laszt. Azt határozza, hogy elhatá- 
rozza, hogy a következő ülésen fog 
határozni. Biz a Népszövetség se 
nagyon utánozza Fahrmanékat. 
Nem akar a sztratoszférába jutni. 
- Az igaz, hogy Románia se na- 
gyon akar. Neki is elég a Népszö- 
vetségig való emelkedés. Most is a 
Népszövetséghez fordul. De for- 
dulna csak más oda. Románia rög- 
tön elfordul attól. Legyen az csiki 
magánjavak, vagy EMKE vagy ag- 
rárkisajátitás. Azonnal elfordul tő- 
lük. Félős, hogy a Népszövetség is 
igy fog csinálni a román szanálási 
kéréssel, - hátat fordit neki. - 
gyetlen momentum, ami a hala- 

dás jegyére mutat ebben a kaoti- 
us világban, különösen, ami kö- 
rülöttünk van, Maniu legujabb nyi- 
latkozata. Vallomást tesz az erdélyi 
hépek közös érdekei mellett. Szép 
vallomás. De jobban szeretnők, ha 
az ilyen nyilatkozatok helyett tet- 
tekkel tenne tanuságot emellett a 
szép gondolat mellett, az aztán iga- 
7án baladás volna, legalább a mi 

számunkra. Ami után valóban va- 
gyunk. - Majdnem ugy vágyunk 
ezutan az egymásközti érdek ki- 
fejlódés, egymás iránti megbecsü- 
lés után, mint azután a repülőgép 

Vasárnap 

után, amely az emberi boldogulás 
felé kellene, hogy közelebb vigyen. 
- Ó vajjon, mikor jön el - ez a 
haladás? 

„Minden szimpátiánk Maniu pártjáé, - 
mondja Sándor József magyarpárti alelnök 

A magyar és nemzeti párti kartell megkötése 
majdnem bizonyos 

Maniu hitet tett aközös erdélyigondolatmellett 
LUJ-KOLOZSVÁR. A válasz- 

tási káoszban, éppen akkor, ami- 
kor a kisebbségi választópolgárok 
a legnagyobb bizoanytatanságban 
vannak afelől, hogy hova és kire 
szavazzanak, valóságos mentőszik- 
la gyanánt jelent meg tegnap a 
fórumon Sándor József mnagyar- 
párti alelnök, szenátor kimagasló 
alakja. A magyarság érdemes ve- 
zéréhez munkatársunk kérdést in- 
tézett a jelenlegi politikai helyzet, 
választási problémák és kormány- 
alakulatok eshetőségeiről. 

Sándor József érdekes nyilatko- 
zata a következő: 
- Minden szimpátiánk a nem- 

zeti-parasztpárt, az erdélyi román- 
ság kénviselői fele fordul, mert 
tiszta erkölcseink és kulturánk az 
övékével rokon és az évszázados 
együttélés folytán egyházi és kul- 
turális intézményeik, a mi kipró- 
bált intézményeinken alapulnak. 
Lehetnek közöttünk politikai véle- 
ménykülönbségek, társadalmi és 
kulturális ellentétek, de erdélyi 
szellemünk, hitünk, demokratikus 
eszméink és a ma legégetőbb kér- 
dése, a rettenetes gazdasági válság 
leküzdése, főleg közgazdasági és 
pénzügyi érdekeink, az erdélyi ro- 
mánsággal közösek és csak közös 
erővel oldhatók meg. 
- Ezeket, mint magyarpárti al- 

elnök és politikai vezető vallom, 
ami pedig az én egyéni véleménye- 
met illeti, már azért is rokonszenv 

füz a nemzeti-parasztpárt vezéré- 

hez; mert világnézetünk és polgári 
demokratikus gondolkodásunk 
megegyező. Még a régi magyar éra 
alatt tanusitott kölcsönös megérté- 
sünk, testvéries politikai barátsá- 
gunk szentesitette ezt a közös vi- 
lágnézetet, amit most megujitott 
legutóbbi bukaresti utazásunk. Ma- 
niu Gyula ugyanis ekkor velem 
egyetértően kijelentette, hogv 
nem a politikusok, sem a had- 
seregek. nem a hatalom és 
nem a fegyver, hanem a kö- 
zös erdélyi gondolat és jövőbe 
vetett hit dönti el az itt élő 

népek sorsát. 
- Ugy a magyarság, mint a ro- 

mánság vezetőinek Erdélyben az 
a kialakult meggyőződése, hogy a 
jelenlegi politikai problémáknál 
sokkal fontosabb az ország köz- 
gazdasági és az állam pénzügyi 
válságának gyors és gyökeres meg- 
oldása, ami egyrészről a társada- 
lom, másrészről az állam legfőbb 
és legsürgősebb feladata. 
- Ezért tartonm valószinünek 

Vajda választási kormánya után a 
Titulescu-Maniu kormány meg- 
alakulásának lehetőségét. A két 
politikai vezér személyén kivül 
ugyanis a közeljövőben Románia 
egyetlen menekvése közgazdasági 
és pénzügyi szempontból egyedül 
Genf lesz. Csakis a genfi Népszö- 
vetség utján rendezheti Románia 
külföldi adósságait és nyerhet 
anyagi támaszt belső válságának 
megoldására. 

Románia a Népszövetséghez fordul 
Románia kormánya jegyzéket 

intézett a Népszövetséghez, mely- 
ben felkérte a Népszövetség gaz- 
dasági bizottságát, pénzügyi és 
gazdasági helyzetének helyreálli- 
tására vonatkozólag. A Népszövet- 
ség foglalkozott Románia eme ké- 

résével és intézkedett a népszövet- 
ségi szakértő bizottságnak Romá- 
niába való kiküldetésére. E delegá- 
tusok a gazdasági és pénzügyi 
helyzet tanulmányozása végett a 
közeljövőben meg is fognak érkez- 
ni Romániába. 

ll......................... 

Cluj-Kolozsvár, 1932. junius 19 

tok közepette illetékes 

Küszöbön a karttell 
megvalósulása 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A különbö- 
7ő kombinációk és politikai jósla- 

magyar- 
párti vezetőpolitikusoktól tegnap 
azt az értesülést nyertük, hogy a 
Magyar Párt és a nemzeti-paraszt- 
párt között megkezdett választási 
kartell tárgyalások ügyében egyre 
kedvezőbb a hangulat, s igy majd- 
nem bizonyosra vehető a magyar 
és nemzeti parasztpárti kartell 
megkötése. 

A választási kartell előrelátható 
létrejötte ugy az erdélyi magyar- 
ság, mint a nemzeti-parasztpárt 
vezető köreiben és választó polgá- 
rai között a legbizakodóbb remé- 
nyeket kelti, a szabad és tiszta vá- 
asztások kedvező eredménye szem- 
pontjából. 

-...... 

FELROBBANT 

EGY ANGOL HAJÓ 

Borzalmas robbanás rázta meg 
tegnap a „CGymbeline" nevü angol 
gőzhajót. A robbanás következté- 

ben a hajó erősen megrongálódott 
és amikor a rettenetes pánik után 
a hajón tartózkodók számát át- 
vizsgálták, harminc matróz hiány- 
zott. Több, mint valószinü, hogy 
nagy részük a tenger hullámai kö- 
zött lelte halálát. 

-.. 

Élve temette el két gyer- 
mekét egy bestiális 

anya 
CRAIOVA,. A eraiovai rendőrség 

Stefana Barbu V. Tabos ghercesti 
lakosu nő két gyermek gyilkossá- 
gát leplezte le. A nő házában egy 
ezelőtt öt évvel született csecsemő 
csontjait találták meg, akit a bes- 
tiális anya, meg akarva szabadulni 
gyermekétől, az orvosi vizsgálat 
szerint a házban elevenen elteme- 
tett. Nemrég a Stefana Barbu háza 
közelében levő kutban a falusiak 
szintén egy csecsemő-hullát talál- 
tak. Jelentették az ügyet a csend- 
őrségnek, amely meg is kezdte a 
nyomozást. A falu lakossága álta- 
lában Barbu Stefanara gyanako- 
dott. Gyanujukat a csendőrségen 
is kifejezésre juttatták és ennek 
köszönhető a könyörtelen anya 
tetteinek napvilágra jutása. A 
csendőrség a jegyzőkönyvekkel 
egvütt átadta a lelketlen anyát a 
dolji ügyészségnek. 
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A valutasiboló Gerliczy 
báró román állampol- 

gár volt 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Tegnap es- 
te megjelent testvérlapunk, a „Jó- 
estét!" részletesen ismertette a ma- 
gáról megfeledkezett Gerliczy báró 
valutasibolási ügyét s közölte a 
magyar hatóságok legujabb intéz- 
kedését is a nemes valuta-lovaggal 
szemben. E cikkünkkel kapcsolat- 
ban Nagyváradról most a követ- 
kező rendkivül érdekes hirt kap- 
tuk: 
Báró Gerliczy Félix, akinek lich- 

tensteini állampolgársága oly so- 
kat foglalkoztaja a magyar hatósá- 
gokat és a magyar lapokat, tulaj- 
donképpen 

román állampolgár. 

Az állampolgársági listán levő 
adatok szerint a báró 1885-ben 

született Nagyváradon; felesége 
Stirbey Elisabeth, román herceg- 
nő; gyermekei: Gizella, született 
1912-ben; Alexandra, született 

1912-ben Gabriella, született 1915- 
ban; Antónia, született 1917-ben. 

Előkerültek azok az akták is, 
amelyek alapján báró Gerliczy ro- 
mán állampolgár lett. Erre vonat- 
kozólag főleg két akta ad érdekes 
felvilágositást. 
Az első, a 4831-1925. számu 

akta, amelyet a román belügymi- 

pisztérium küldött Nagyváradra, 
hivatkozik báró Gerliczy Félix ké- 
relmére, hogy: Nagyváradon szü- 
letett, más állampolgárságot nem 
szerzett, vegyék fel a román állam- 
polgárok nagyváradi listájára. 

Gerliczy báró 1925. május 2-án 
7196. sz. alatt fel is vette a román 
állampolgárságot. 
A második, a 67.875. számu ak- 

tát a belügyminisztérium utján a 
bukaresti külügyminisztérium küld 
te Nagyváradra. Ez az akta is hi- 
vatkozik Gerlicszy kérelmére és 
közli, hogy a külügyminisztérium 
pártolólag terjeszti a kérést a nagy- 
váradi hatóságokhoz. 

Most, amikor kiderült, hogy a 
báró lichtensteini állampolgárságot 
is szerzett, megindult az eljárás, 
hogy a bárót töröljék a román ál- 
lampolgárok közül, mert a tör- 
vény értelmében egyszerre két ál- 
lampelgársága senkinek sem lehet. 
Előbb azonban a belügyminiszté- 

riura felszólitja a Vaduzban tartóz- 
kodó bárót. hogy nyilatkozzék: 
hogy a román, vagy a liehtensteini 
állampolgárságot tartja-e meg? 
Eddig tart a nagyváradi értesi- 

tés. Mi még csak ennyit tehetünk 
hozzá teljes jóindulattal: Noná,. 
mert a román áallampolgárságát 
tartja meg Az, aki Magyarország. 
ról az adók clől szökik ki, éppen 
ide fog menekülni. Pont erre spó- 
rolt 

VASÁRNAP, JUNIUS 19. 

BUCURESTI. 11.15: Gyermekrádió. 
11.30: Vallásos felolvasás. i2: Hangver- 
seny. 135: Gramofon. 14: Gramofon. 17: 
Földmüvelők rádiója. 18: Vegyes zene. 
19.10; A hangverseny folytatása, 20: Rá- 
diószabadegyetem. 30.40: Gramofon. 21: 
Operett-előadás. Utána hirek és rádió- 
sok postája. . 

BUDAPEST. 11: Ujsághirek, kozmeti- 
ka. 12: Ref. istentisztelet. 15: Egyházi 
zene és prédikáció. Utána a budapesti 
koncertzenekar hangversenye. 16: Óra- 
mofon. 17: Előadás földmüveseknek. - 
17.45: Sáray Elemér cigányzenekara. 

BÉCS. 12.15: Szórakoztató hangver- 
seny. 13.15: Haydn-hangverseny. 14.30: 
A hangverseny folytatása. 15.45: Man- 
dolin hangverseny. 17.30: Kamarazene. 
19.05: Hangverseny. 21.55: Népszerü ze- 
nekari hangverseny. 22.50: Kamaraze- 
nekari hangverseny. 24.40: Tánczene. 

Jóreggelt! 

Sulyos ellentétek merültek 
fel ománia és engyelerezég 

özött a szovjet miatt 
BUCURESTI. A fővárosi sajtó és 

politikai élet egyre többet foglal- 
kozik a lengyel-román kérdéssel 
és sulyos ellentéteket lát fennfo- 
rogni. E véleményekből minden 

hivatalos cáfolat ellenére meglehet 

állapitani, hogy Lengyelország va- 
lójában azzal a kéréssel fordult a 
román kormányhoz, hogy kösse 
á éré .... 

:
 

..................... .......... 

Mindenkinek tudnia kell, hogy 

CZI 
fest, tisztit, a legjobban 

és lemvissébbeni 

meg junius 20-áig a román-orosz 
megnemtámadási szerződést, mert 
különben a lengyel kormány nem 
tudja teljesiteni azt az igéretét, 
hogy csak Romániával egyidejüleg 
lépteti életbe a szovjettel megkö- 
tött megnemtámadási szerződést. 
Ez a szerződés azonban még a mai 
mapig nem jött létre. 

.... éárv 

A középlaki adóhíva fal kirabiá- 
sával a mákói bandítákat 

gyanusítják 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Tegnap, 

miután az előirt szükséges ujjle- 
nyomatokat elkészitette a rendőr- 
ség, a 13 mákófalvi banditát ujból 
átkisérték az ügyészségre, 

ségi vizsgálat lefolytatását. A ki- 
hallgatáson a vádlottak azzal vé- 
dekeztek, hogy a Jonescu hirlapiró 

és dr. Vertan ügyvéd által bemon- 
dott 8400 lejes rablás nem felel 
meg a valóságnak, amennyiben ők 
csak 4800 lejt vettek el tőlük és 
abból is 100 lejt visszaadtak ben- 
zinre, 20 lejt pedig a soffőrnek 
vacsorára. 

A gyanusitások tömkelegéből 
előkerült most a középlaki adóhi- 
vatal 130.000 lejes kirablása is. 
Annak idején Dévai Károly adófő- 
nök és apósa ellen inditották meg 
az eljárást, mert az akkor járvá- 
nyos önbetörést vélte felfedezni a 
középlaki csendőrség a misztikus 
rablás homályában. Elrendelték a 
vádlott Dévai és apósa letartózta- 
tását, de az ügyészségen kiderült, 
hogy önbetörésről nem lehet szó, 
mert Dévai Károly három banditá- 
ról tett tanuvallomást, akik a bru- 
tális rablást végrehajtották. 

ahol 
rögtön meg is kezdték az ügyész- 

Ez ugy történt, hogy a három 
álarcos kasszarabló a hajnali 
órákban berontott az aktákba te- 
metkezett adófőnökhöz és felszóli- 
totta, hogy adja át a kasszakul- 
csot, mert elakarják vinni a pénzt. 
A szerencsétlen ember megpróbált 
tiltakozni, de támadói rárohantak, 
megkötözték és betömték a száját. 
Azután zsebeit átkutatva kiszed- 
ték onnan a kulcsot és szeme lát- 
tára felnyitották a kasszát. 130 
ezer lejes tartalmát kiüritették, 
majd udvariasan köszönve tovább 

álltak. 
A kolozsvári törvényszéken ki- 

derült, hogy Dévai Károly nem hi- 
bás és az ártatlanaul meghurcolt 
adófőnököt apósával együtt sza- 
badlábra helyezték. Mikor pedig a 
mákói banditákat összefogta a 

csendőrség, Középlakról az adófő- 
nöktől bejelentés érkezett az 
ügyészségre. amelyben kéri a kasz- 
szarablás ügyében is a nyomozás 
meginditását a mákói banditák el- 
len. Az ügyészség most a bejelen- 
tés alapján megkezdte Nyilas és 
Osacici bandita társainak ezirányu 
kihallgatását is. 

....... 

Heves földrengések 
Mexikóban 

MEXIKÓ. Mexikó fővárosától 

nem messze öt percen keresztül 

tartósan heves földrengés volt. A 

pusztitás részletei ezideig mér is- 

meretlenek. 
........ 

Véletlenségből 
agyonlőtte a barátját 
KARÁNSEBES. Tegnap este 

Gheorghe Grama Jablonica köz- 

ségi erdész összetalálkozott kolle- 

gájával, Moise Sandruval, akivel 

együtt mentek az erdőbe. Utköz- 

ben Grama egy galyba megbotlott 

és fegyvere elsülve halálosan meg- 
sebezte társát, Moise Sandrut. Az 

ügyészség, miután megállapitotta, 

hogy büntény nem forog fenn, az 

engedélyt megadta a temetésre, 

Grama ellen pedig meginditotta az 

eljárást. 

SEIPEL OSZTRÁK KANCELLÁR 
ÁLLAPOTÁBAN JAVULÁS 

ÁLLOTT BE 

BÉCS. Seipel osztrák kancellár 
sulyos beteg, állapotában az utóbbi 

napokban örvendetes javulás ál- 
lott be. 

WALKÓ LAJOS MAGYAR KÜL- 
ÜGYMINISZTER GENFBŐL BÚU- 

DAPESTRE ÉRKEZETT 
BUDAPEST. Walkó Lajos kül- 

ügyminiszter, aki tudvalevőleg Ma- 
gyarországot képviseltle a genfi 
jóvátételi konferencián, visszaérke- 

zeltt Budapestre. Walkó az ujság- 
irók előtt kijelentette, hogy utjának 

felsőházi eredményéről a keddi 
ülésen fog beszámolni. 

.... 

CHILLE - CSILLAPODIK 

CHILE. Santiagoban a volt köz- 
társasági elnök vette át a hatal- 

mat. Az átvétel minden nagyobb 

incidens nélkül történt meg. 
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E 
AJ ÖREGGELT- és 

ról, vállalt feladatáról. Ennek kap- 
csán első sorban 

élcetre, hanem az általános köz- 
óhaj, amely szükségét látta már 
annak, hogy olcsón, napi 1-1 leji- 
ért kielégitő tájékoztatást kapjon 

avilág és a helyi piac leguiabb ese- 
menyeiről. Nem az ilyenkor szo- 
kásos aikalmi frázisokkal és idő- 
szaki céllal lépünk tehát a közön- am: 

uda ség elé, hanem a legkomolyabb u i- 
ságirói hivatás érzettel és a legtel- 

jesebb nyomdateehnikai ielké- 
szültséggel. Egyetlen célunk van 
s ez: a közönség érdekeinek mi- 
néi hathatósabb és minél gyorsabb 
szolgálata. 

fogunk tehát lapjainkkal az olva- 

gel pontosan megjelenik a maga 
hüséges közönsége előti s délután 
a késői órákban a JÓESTÉT" 
szintén tájékoztatni fogja a leg- 
frissebb eseményekről. Nem egyéni 
szándék, hanem a köz érdeke fog- 
ja tehát vezetni tollunkat s mi bi- 
zunk abban, hogy a közönség mél- 
tányolni iogja ezt a komoly ujság- 
irói kötelességteljesitést és töme- 
gesen fog sorakozni zászlónk alá. 

A ,JÓREGGELT" minden reg- 
gel 6 órakor kapható lesz már 
minden tőzsdében és hirlapeláru- 
sitónál, a „JÓESTÉT pedig a ké- 
ső délutáni órákban fog megje- 
lenni. 

ÁRA 1 LEJ! 
Kérjük a közönség szives fogad- 

tatását: 

a JÓREGGELT" és JÓESTÉT 

szerkesztősége és kiadóhívatala. 

Egy szem cseresznye 
miatt gyilkolt egy 
krassószörényi pap 

T.-SEVERIN. Ritka kegyetlensé- 
gü gyilkosság történt tegnap a Her- 
kulestürdő mellett levő Cicinisca 
községben. Simion Bebla tiz éves 
gyermek csintalanságból felmá- 
szott a Dumitru Popovici lelkész 
tulajdonát képező cseresznyefára, 
hogy onnan egy néhány szem cse- 
resznyét lopjon. A pap észrevette 
és felszólitotta, hogy a fáról száll- 
jon le. A gyermek engedelmeske: 
dett, de alighogy a lába földet ért, 
a jámborlelkü pap 

a kisfiut és torkonragadva fojto- 
gatta addig, ameddig eszméletlenül 

értesitett 
szülők a legsulyosabb állapotban 
találták gyermeküket s beszállitot 

nemsokára 

terült el a földön. Az 

ták a kórházba, ahol 
hosszas haláltusa után meg is halt. 
Az ügyészség a gyilkos pap ellen 
elrendelte a vizsgálat meginditását 

mMmozi 
Csőd előtt áll a filmipar is. A 

„News Cronicle" 

hogy az Egyesült Államok 800 mil- 
lió dollárja fekszik e pillanatban 

a filmiparban anélkül, hogy hasz 
not hajtana, sőt sulyos ráfizetések 

terhelik a befektetett tőkét. 

nem találnak módot a gyors sza- 

nálásra, akkor három hónapon be- 
lül csődbe megy az amerikai film- 

ipar. 

JÓEST r. 
szerkesztősége és kiadóhivatala kö- 
telességének tartja tájékoztatni a 
közönséget lapja céljairól, irányá 

szükségesnek 
tartja közölni, hogy lapunkat nem 
a valasztások alkalmával szokásos 
alkalmi érdekhajhászások hivták 

Nem alkalmi ujságot 

a ith 
sónak adni, hanem gondosan szer- 
kesztett, állandó hirtorrást, amely 
a OREGGELTtel minden reg- 

megragadta, 
bestiális módon agyba-főbe verte 

megállapitja, 

rán 

zor 

ed. 

Ni 

assz 
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Főszerkesztő : : s. NAGY LÁSZLÓ 

A szerkesztésért és kiadásért felel : 
MAYER ANTAL 
.... 

Junius 19vasárnap. Rom. kath,: 
a tár si görög: Rusaliile I., 
rotéstáns Juliana, Izraelita: 
- 

Oivasóink hoz! ! 
A Jóreggelt" és „Jóestét!" 

ánt megnyilvánult általános ér- 

eklődésre és több beérkezett rek- 

15 Szivan. 

amációs levélre való tekintettel 

udatjuk a közönséggel, hogy lap- 

aink már az összes tőzsdékben és 

irlapárusitóknál is kaphatók, ahol 

enban még nem volna beszerez: 

unkkal. heg gy a kivárságot kielé- 

ithessük. 

Jóreggelt 1 
Hol van az a nyár? ... Szent Me- 

árd óta folytonosan esik. Édes szen- 

lem. nem sondolja, hogy a sok jóból is 

edárd . 

Nyugdijas történet. A pénzügyigaz- 
vatóság udoparán tegnap három sopány, 
kiéhezett macska ácsorgott, épen mikor 

1 hátrálékos nyugdijakat fizették. Az 
asszonyok nyugdijaikon egy félkiló 
hust vásároltak a szegény macskák- 

nak. : 

Politikai tájékozódás. 

- Mit tud a opálasztási kartellekről? 

- Semmit. Kartellt kötöttem a kar- 

felellenes pártokkal . 

Az első cápa. Jorga hibeit a pálasz- 

tási humor a cápák pártjának nepezte 

el. Az idei nyáron is megjelent tehát 
az első cápa. 

A párosi tanács elhatározta, hogy a 

strandjegyeket jóidőben felemeli, rossz- 

időben leszállitja. A holdoilág erre el- 

határozta, hogy ezentul a kolozsoári 
strandon fürdik: 

- Időjárásjelentés. 
Hógiai intézet legujabb jelentése 
szerint a következő huszonnégy 
órában lassu felmelegedéssel tul- 
nyomóan derült idő várható. 

- Inspekciós gyógyszertárak. 
Fortuna Főtér, Mircea Ferenc Jó- 
zsef-ut, dr. Nagy Monostori-ut, 
Sotropa Bocskai-tér. 

- Cigánybát. Folyó hó 21-én es- 
le 9 órai kezdettel az „Arany Csiz- 
ma' vendéglőben nagyszabásu 
táncestélyt rendeznek a kolozsvári 
tigányzenészek. A zenét Bokrétás 
Dénes primás és zenekara szolgál- 
latja. A reggelig tartó mulatság 
tiszta jövedelmét a kolozsvári ci- 
gányzenészek megalakitandó te- 
metkezési segélyegylete alapjára 

forditják. Szerkesztőségünk kész- 
séggel közli lapunk olvasóival, 
hogy aki jól akar mulatni, látogas- 
son el a kolozsvári cigányzenészek 
vidámnak induló mulatságára s 
tetszés szerint és igaz szivvel sok 
jókedvü pillanatot szerzett zené- 

sSzek nemes szándékának segélye- 
zésére. 

Kötelező tantárgy lett a gyors. 
rás Magyarországon. A Magyar 
adtáró Egyesület vezetői kül- 
döttségileg megjelentek a kultusz- 
miszternél a napokban s megkö- 
tönték, hogy a gyorsirást a kö- 
épiskolákra nézve kötelezően ir- 
a elő. A kultuszminiszter a gyors- 
ásnak oly nagy fontosságot tulaj- 
ai. hogy a tanári előléptetések- 

is előnyben részesiti azt, aki 
yorsirást tud. 

A meteoro- 

) 

tak egyet, azt a londoni 

Válságha jutat a monostori 
és hós táti gazdák legelő ügye 
CLUJKOLOZSVÁR. A városi 

legelők kezelését évek óta egy hár- 
mas bizottság vezeti, mely az idő- 
közi bizottság mellett müködik. 
Ennek a bizottságnak elnöke Ni- 
coara gör. kel. lelkész, aki társai- 
val együtt összesen 60 ezer lej tisz- 
teletdijat kapott, ami tevékenysé- 
gükkel egyáltalán nem volt arány- 
Dan. A legelődijakat a méregdrága 
adminisztráció teljesen felemész- 
tette. 
A kolozsvári gazdák, amikor lát- 

ták, hogy a keservesen kiizzadott 
legelődijaiknak eredménye nem 
mutatkozik, panasszal éltek a föld- 
mivelésügyi minisztériumnál. 
A minisztérium a kolozsvári tör- 
vényszéket felhivta a vizsgálat le- 

folytatására. Az ügyészség meg is 
kezdte Niocara lelkész és társai ki- 
hallgatását. Ezzel kapcsolatosan a 
földmivelésügyi minisztérium az 

1928. évi törvény alapján felhatal- 
mazta az előző interinár-bizottsá- 
got, hogy nevezzen ki egy új, ugy- 
nevezett legelőtanácsot. Az időközi 
bizottság Candrea városi tanácsost 
és dr. Bartha Ignác közismert ko- 
lozsvári ügyvédet nevezte ki a le- 

lgelőügyek intézésére. 
Az előző rezsim alatt müködő 

időközi bizottság feloszlatásával 
Candrea és dr. Bartha delegálása 

is megszünt s igy a kolozsvári gaz- 
datársadalom válságos ügye meg- 
feneklett. Pedig a monostori gaz- 
dák az uj legelőtanácsnál már sza- 
bályszerüen bemutatták dijköny- 

veiket s a hóstáti földészek is kész- 
séggel bizták érdekeit a törvény- 
szerüű adminisztráció gondjaira. 
Remélik most, hogy az uj kor- 
mány méltányolni fogja jogos pa- 
naszaikat és a bevált legelő-tanács 
törvényadta jogait megerősiti. 

- Eltemették dr. Klumák Já- 

nost. Tegnap délután a magyar tár- 
sadalom nagy részvéte mellett he- 
lyezték örök nyugalomra dr. Klu- 
mák Jánost. A sirnál Sándor Jó- 

zsef szenátor, az EMKE alelnök- 
főtitkára méltatta az elhunyt érde- 

meit. 
- Eltünt a szesz a keolozsvári 

piacról. A pénzügyminiszter leg- 
ujabb rendeletében a szeszárakat 
szabályozta. A rendelet tegnap ér- 
kezett meg Kolozsvárra, mire a 
piacról az összes szesztermékek 
meglepetésszerüen eltüntek, ugy, 
hogy tegnap a város eggyetlen ke- 
reskedésében sem lehetett denatu- 
rált szeszt kapni, kellemetlen hely- 
zetbe sodorva ezzel egyes háztartá- 

sokat. A kereskedők szerint a szesz. 

monopólium eézzel az eljárással 
akarja kényszeriteni a kormányt a 
régi szeszárak visszaállitására. 
- Olcsóbb lesz a strandolás. 

Amint már megirtuk, a város für- 
döző közönsége körében nagy visz- 
szatetszést keltett az a hir, hogy a 
tavalyi 12 lejes belépődijak marad- 
nak az uj szezonban is érvényben. 
Többek intervenciójára a városi ta- 
nács legközelebbi ülésén fog fog- 
lalkozni a jegyárak kérdésével. Ér 
tesülésünk szerint a strandjegyek 
árát le fogják szállitani. És pedig 
nemcsak az egyszeri használatra 
szóló beépőjegyeket, hanem a tz- 
szeri és huszszori belépésre jogosi- 
tó blokkijegyeket és szezon bérle- 

teket is. 
- Egy kivesző félben levő ritka 

állatpéldányt találtak Debrecenben. 
Debrecenből jelentik: Horváth Jó- 
zsef debreceni rendőraltiszt ma 
egy teljesen kifejlett 
fogott a város határában. Ez a ki- 
veszőfélben lévő, rendkivül ritka 

földikutyát 

állatfajta ma már egyedül Magyar- 
országon található néhol. Tavaly 

Hódmezővásárhely határában fog- 

Museum vásárolta meg. A földiku- 
tya a vakond- és hözrcsögfélék 
családjába tartozik, teljesen vak, 

nagyságra a patkányhoz hasonló. 
Dus, szürke prém boritja, rendki- 

vül harcias, óriási nagyságu lapát- 

fogaival érzékeny kárt okoz a veté- 
sekben. ahol fellép. Rózsás bőrrel 
boritott lábai kisértetiesen hason- 
litanak egy aggastyán kezéhez. 
Horváth József az általa fogott 
földikutyát a debreceni kollégium 
állattárának adta el. 

British 

Diáktragédiák. Az utóbbi 
időkben egyre sürübben fordulnak 
elő diáktragédiák. Ujabban három 
diák öngyilkossági kisérlete foglal- 
koztatja a budapesti rendőrséget. 
Az elmult napokban egy polgáris- 
ta diáklány ivott mérget, egy he- 
tedikes diák gázzal mérgezte meg 
magát, a harmadik öngyilkossági 
esetet pedig egy ötödosztályu 
diák követte el. Az iskola egyik 
félreeső helyén felakasztotta ma- 
gát. Mindhármukat megmentették 
az életnek. A legérdekesebb körül- 
mények között az utóbbi öngyil- 
kossági kisérlet játszódott le. A 
diák, aki már másodszor járta az 
ötödik osztályt, megbukott fiziká- 
ből, erre bánatában felakasztotta 
magát, a sors iróniájaként azonban 
a fizika-tanár észrevette és levágta 
a kötélről. = Jó volna mmár vi- 
gyázni egy kicsit ezekre a fiata- 
lokra. 
= Brilliánsokra fájt a foga. 

Récsi tudósitónk jelenti: igyik 
Weilhurg uccai ékszerüzletben teg- 
nap egy jól öltözött ur állitott be. 
Zsebórát kért. Miközben a segéd a 
kirakatból bevett órákat mutogat- 
ta, észrevette, hogy az elegáns ur 
felemelte az üvegszekrény tetejét 
és kivett belőle több brilliánst. A 
segéd nagy lármát csapott, mire 
a tolvaj menekülni próbált, de si- 
került elfogni. A letartóztatott bril- 
láns tolvajról megállapitották, 
hogy Deutsch Mártonnak hivják, 
állitólag kereskedő, 43 éves, Nagy- 
kátán Született és Bécsbne lakik. 
- Hitlernek kicsi már Macedó- 

nia. Berlinből jelentik: A Berliner 
Tageblatt jelentése szerint Hitler 
Adolf Münchenből Berlinbe akar 
átköltözni s a Barna Házat is Ber- 
linbe akarja áttelepiteni. A nem- 
zeti szocialista párt azzal a kérés- 
sel fordult a nitrogénszindikátus- 
hoz adják el a pártnak a Reichs- 

tag-rakparti üzletházat, mert itt 
akarják berendezni a nemzeti szo- 
cialista párt központját. 

- Megtalálták Éva anyánk csont- 

vázát. Jáva szigetén megtalálták 
egy őskori ember, ugynevezett 
„majomember" csontvázát. Dr. 
Alexander Hrdlicka, a washingtoni 
embertani intézet igazgatója, most 
alapos vizsgálat után megállapitot- 
ta, hogy a jávai lelet 500.000 éves 
lehet és hogy minden bizonnyal 
nő volt. Rajzban rekonstruálta és 
szerinte ilyen volt Éva feje. 

levelet nem kézbesitették, 

- Százezerpengős rejtélyes ek- 
szerküldemény bünügyében nyo- 
moz a budapesti rendőrség. Szen- 
zációs bünügyben nyomoz mnapok 
óta a budapesti főkapitányság. 
Saphir Manassé ismert hollandiai 
drágakökereskedő feljelentést tett 
a főkapitányságon, amelyben elő- 

adta, hogy néhány hónappal ez- 
előtt Antwerpenben postára adott 
mintegy 100.000 pengő értékü 
brilliánsköveket és az olcsóbb szál- 
litás céljából Hollandiába erős bo- 
ritékba zárta a brilliánsokat és 
ajánlva saját budanesti cimére ad- 
ta fel, miután Budapesten bérelt 
lakása van. Saphir később Buda- 
pestre utazott és várta a külde- 
ményt. Miután azonban az ajánlott 

jelen- 
tést tett a holland és a magyar pos- 
taigazgatóságnál, reklamálva a 
nagyértékü küldeményt. Időközben 
kiderült, hogy Saphir a brilliánso- 
kat feladásuk előtt teljes értékben 
biztositotta is. Most, hogy a postai 
vizsgálat befejeződött, az üsv ira- 
tait áttettéok a főkapitányságra, 
ahol azt nyomozzák, megérkezett-e 
a küldemény Budapestre, s ha 
igen, volt-e benne annyi brilliáns, 
amennyit a feladó panaszában meg 
jelölt. 

- Magyar-perzsa szerződés. A 
Magyar Távirati Iroda jelenti: A 
magyar és perzsa kormány meg- 
hosszabbitotta a köztük fönnálló 
ideiglenes szerződést julius 19-től 
szeptember 19-ig. 

- Hoovert jelölik ujra amerikai 

elnöknek. Hoover elfogadta a re- 

publikánus párt részéről neki fel- 

ajánlott elnökjelöltséget, Curtis pe- 

dig az alelnökséget. 

- Parasztmajális Bácsban. Ami- 
kor e sorokat olvasni fogod nyájas 
olvasó, még mindig tart a bácsi 
bál. A malacbanda muzsikál és az 
arca minden mulatozónak ragyog, 
sokkal jobban, mintha városon len- 
ne. A bálozók számottevő része ko- 
lozsvári. Husz lej volt a belépő dij. 
Saját büffé, saját felvirágzott, 
kiszallagozott bálterem: egészsé- 
ges, szellős csür. Tulajdonképen 
pünkösdi majális. A mosolygós, 
énekes hangulat angyala ott röpköd 
a levegőben és együtt táncol a tán- 
colókkal. Együtt dudol a dalolók- 
kal. Mégis csak szép az élet. Ez 
a meggyőződése a városi vendég- 
nek itt künn. Ifjak és urilányok 
kacagva, ragyogó szemmel lebben- 
nek tova, bőgatyás, rakott szok- 
nyás partnerükkel. És szünet alatt 
egy asztalhoz ülnek. Szólnak egy- 
máshoz. Az nem fontos, hogy ne- 
hezen megy a társalgás. Elég az 
hozzá, hosv az ur és a falu népe 
barátkozik, mert utóvégre is mind- 
nyájan - eovforma emberek va- 
evunk. 
- Csehszlovákiában nem kap- 

nak hóhért (?) A csehszlovák birő- 
ságok az utóbbi időben számos 
gyilkost itéltek halálra. Az elitélte- 

ket azonban nem lehet kivégezni, 
mert nincs hóhér. A régi hóhér 
már hónapokkal ezelőtt nyuga- 
lomba vonult és ujat még mindig 
nem tudnak kinevezni. A „Vecer" 
nevü lap felháborodottan sürgeti 
az uj hóhért, mert már hetek óta 
ott állnak a halálraitéltek hóhér 
nélkül. A halálraitélteknek bizto- 
san nem olyan sürgős a dolog, mint 
a Vecernek. 

yy 

Lavelárusitó fiukat, 
lányokat felvesz 
a kiadóhivatal 



4 

Házasság, amely a bi- 
röság előtt kezdődik 
Borus história, amely azonban 

derüsen végződik 

Ilyen eset is ritkán fordul elő. 
Az emberek inkább válni mennek 
abiróságok elé, házasságkötés nem 
igen szokott előfordulni a törvény 
szigoru urai előtt. Budapesten 
azonban ez is megtörtént. 

Szöőke, magas fiatalember 
vádlottként a büntetőtörvényszék 

előtt házasságszédelgéssel vádolva. 
Menyasszonya tett ellene följelen- 
tést csalás büntette cimén és elő- 
adta, hogy kisebb részletekben 

a fiatalember összes spórolt 
pénzét kicsalta, aztán eltünt 

Budapestről. 

Csak később tudta meg, 
beállt katonának és attól kezdve 
egyáltalában nem törődött vele. 
A fiatalember tagadta bünössé- 

gét. 

- Kérem, én komolyan el akar- 
tam venni Lidikét feleségül és szán 
dékom volt a kölcsönkapott pénzt 
is visszafizetni, de - sajnos, jól- 
lehet érettségizett ember 
-- sehol még napszámosmunkát 
sem tudtam vállalni. Most azon- 
ban, hogy munkafelügyelő lettem 
egy telepen, 

hajlandó vagyok elvenni fe- 
leségül Lidikét 

és kérem is őt, hogy egyezzen eb- 
be bele. 

A lányra került most a sor. Csi- 
nos, barna leány. Kezdetben igen 
energikus és 

rá sem néz vőlegényére. 

Mikor azonban a biró kijelen- 
tette előtte, hogy a vádlott hajlan- 
dó őt elvenni feleségül és azzal vé- 
dekezik, hogy csupán a nyomoru- 
sága miait nem tudta eddig bevál- 
tani igéretét, 

a leány arca földerült, 

kissé elmélázik, aztán 
mondja: 

- Hát bizony nagyon jó volna 
egy jó kis állás, mert akkor ő is 
keresne és igy ketten valahogy csak 
megélhetnénk. 
A hangulat most már láthatólag 

egészen megváltozott. A vádható- 
ság képviselője is megállapitotta, 
hogy ugylátszik van lehetőség az 
ügy befejezésére, mire az eljáró 
biró elnapolta a tárgyalást. 

Az uj tárgyalást ezek után min- 
den valószinüség szerint az anya- 
könyvvezető előtt fogják megtar- 
tani. 

ezeket 

emalölae 

BORZALMAS GYILKOSSÁG PET- 
ROZSÉNY MELLETT 

PETROZSÉNY. A Gárbovai 
hegységekben Petrozsénytől 25 
km-re egy elhagyott kalibában a 
pásztorok egy oszlásnak indult 
hullát találtak. Értesitették a helyi 
rendőrséget, amely kiszállva a hely 
szinre, megállapitotta, hogy a hui- 
la a többnap óta eltünt Pop Joané. 
A hulla teljesen meg volt csonkitva, 
ugy, hogy borzalmas büntény fen. 
forgását a rendőrség egy pillana- 
tig sem vonta kétségbe. A rend- 
őrség bevezette a nyomozást. 

Villan )-, házitelefon-, 
csengő-és vizvezetéksze. 
relési munkákat tökéle- 
tesen, jól és olcsón végez 

MNádler, 
Strada Avram lancu 
(Petőfi-u.) 17. szám. 
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állt 

hogy 

vagyok, 
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Hires féltékenységi dráma 
Lunpsában vaslánccal, kés- 
szurással és válópörrel 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Széles kö- 
rökben ismert vendéglős Lupsában, 
a Fecske-uccában Takács Márton, 
akinék ott jóhirü üzlete és tánche 
lyisége ván. Esténként különösen 
szombaton és vasárnap vidám, mu- 
lató társaságok vetődnek be e 
korcsmába egyékét liter borra, de 
különösen az előzékeny s barátsá- 
gos vendéglősné kedvéért. Ebből 
keletkezett a hajnali csendhábori- 
tással tetézett családi dráma, a vé- 
res verekedés és emberölési kisér- 
let, aminek utójátéka tegnap folyt 
le a kolozsvári törvényszék máso- 
dik szekciója előtt. 
A hajnali órákban ugyanis 

alkalommal berontott a vendéglő- 
be Ambrus József, fiatal kolozsvári 
gazda és néhány barátja. A társa- 

ság meglehetősen ittas volt és 
Ambrus, aki már régebb idő óta 
udvarolni akart a vendéglősnének, 
kiabálva és duhaj módon bort ren- 
delt. A szomszédok már arról is 
suttogtak, hogy az ötvenév körüli 
vendéglős nagyon féltékeny a fele- 
ségére, aki pedig már tul van a 
fiatal koron s különösen a része- 
ges Ambrus miatt zsörtölődik so- 
kat. Viszont Ambrus Józsefet ille- 
tően, akinek jóképü, fiatal felesé- 
ge vbit, az a helyzet, hogy az meg 
az urát félti a nálánál idősebb Ta- 
kácsnétól. 

Ilyen előzmények után Takács 
vendéglős érthető ellenszenvvel fo- 
gadta a hajnali duhajkodókat és a 

.
 

egy 

zárórára hivatkozva, megtagadta: az 
ital kiszolgálását. Haragjának az- 
zal is kifejezést adott, hogy Am- 
Dbrust szidalmazni kezdte, részeges- 
nek és tekergőnek nevezte. A du- 
háj társaság erre eltávozott, de 
csakhamar visszatért s ekkor Am- 
brus ujra bort követelt és lármáz- 
ni kezdett.-A vendéglős gorombán 
válaszolt és Ambrus fenyegetésére 
egy szekérről vasláncot hozott és 
az ittas ember felé sujtott. Erre 
talános dulakodás keletkezett 
vendéglős és a duhaj társaság kö- 
zött, aminek során Ambrus csiz- 
maszárából kést rántott elő és Ta- 
kács Mártont oldalba szurta. Ta- 
kács véresen, eszméletlenül esett 
össze, felesége rémülten segitségért 
kiáltott, mire a verekedő legények 
elpárologtak. 

A vendéglős napokig feküdt su- 
lyos sebével és felépülése után bün- 
vádi feljelentést tett Ambrus Jó- 
zsef ellen sulyos testisértés miatt. 
A törvényszék vád alá helyezte 
Ambrust, akitől időközben botrá- 
nyos életmódja miatt fiatal felesé- 
ge is elvált. 

A törvényszék tegnap hozott ité- 
letet e véres családi dráma ügyé- 
ben és Ambrus Józsefet sulyos tes- 
tisértés vétségében bünösnek ta- 
lálva, egy havi fogházra itélte. Az 
itélet ellen Ambrus védője, dr. 
Ghiurghiu János utján felebbezést 
jelentett be. 

Egy szökött katona agyon- 
lőtt három kirándulóhölgyet 

A kenti erdő véres titka 

A rendőrségnek sikerült megál- 
lapitani a kenti erdő három női 
holttestének személyazonosságát. 
Az áldozatok Mrs. Swift 65 éves 
asszony, leánya a 353 éves Mrs. 
Stemp és unokája, a 13 éves Peggy 
Stemp. A három nő a környéken 
lakott. Automobilon mentek egy 
erdei kirándulásra. Az autót az 
erdő szélén elbocsátották és gya- 
log mentek a sürüségbe, ahol az- 
után meggyilkolták őket. Mind a 
három nő testét több revolverlő- 
vés érte. A rendőrség valóságos 
kordont vont az erdő köré, mert 
biztosra vette, hogy a gyilkos még 
a sürüségben rejtőzik. A rendőr- 

csapat egy fa tövében hamarosan 
rátalált egy katonára. Revolver 
volt nála és hamarosan vad tüz- 
harc támadt a katona és a rend- 
őrök között. A rendőrök a fák mö- 
gé bujtak és hagyták, hogy a ka- 
tona ellőjje összes töltényeit. Mi- 
kor már revolverében nem volt töl- 
tény, a rendőrök rárohantak és 
vad dulakodás után sikerült ártal- 

matlanná tenni. Az elfogott ember 
T. Collins szökött katona. Kétség- 
beesetten tagadja a gyilkosság 
vádját és azt mondja, hogy csak 
azért védekezett a rendőrök ellen, 
mert félt, hogy szökéséért sulyo- 
san megbüntetik. 

Három fiatalember ti- 
tokzatos kalandja egy 

konsfancai hajón 
CONSTANCA. Tegnap reggel 3 

órakor a konctancai kikötő elé ér- 
kezett a Miropan nevü angol gőz- 
hajó, de a sötétség megakadályoz- 
ta a kikötésben. Alig vetett a hajó 
horgonyt, amikor a megfigyelő ar- 
ra lett figyelmes, hogy valaki ma- 
gát a hullámok közé vetette és 
gyors uszással igyekszik a part 
felé. Sziréna jelzésekkel felhivták 
a partőrség figyelmét, de a kiváló 
uszónak sikerült megmenekülnie. 
Reggel 5 órakor a hajó befutott a 
kikötőbe, ahol az utlevelek átvizs- 
gálásánál két utlevél nélkül utazó 
fiatalembert találtak. A két fiátal- 
ember Socov Vladimir és Radu 
Nicolae a rendőrségen töredelmés 
vallomást tettek. Április 30-án, 
amikor a Miropan áthaladt a kon. 
stancai kikötőben, hárman felszök: 

ségnek, de nem vették át 

helyén rögtön le 

tek a hajóra és ott elrejtőzködtek. 
Boszporusnál előjöttek rejtekhe- 
lyeikről és jelentkeztek a kapitány- 
nál. Marseillenél átakarták adni a 
fiatalembereket a francia rendőr- 

őket. 
ilyenformán az ifjak tovább utaz- 
tak, mig a hajó nem ért vissza 
Konstancába. Ítt harmadik társuk 
Aléx. Slátineanu az igazságszolgál- 
tatás elől uszva elmenekült. A két 
fiatalembert átadták az ügyészség- 
nek, ahol meginditják ellenük a 
vizsgálatot; a harmadik kalandor- 
nak azonban nyoma veszett, s a 
rendőrség nagy eréllyel nyomoz 
utána. Köröztetését elrendelték és 
ilyenformán aligha kerülheti el 
a rendőrség kezét, mert menekülése 

foslék tartóz- 
tatni. 

tus még mindig nincs ve, 

rás következtében Biharmegyében 

Elmarad a külföld csapatol 
vendégszereplése. A Spor s é, 
közlése szerint a magyar c 
kolozsvári szereplése 
nem várható, mert a régi ko 

Ami pedig a többi külföldi csapa. 
tok kérdését illeti, ezeket sem hoz. 
hatja le a Sportszövetség, meri 
nem birja fedezni a vendégszerep 
lésükkel járó költségeket. 
A kolozsvári F. ellegvár" 
tate cimü sportegyesületet, vá. 
lamint a sármási „Herkulest" és a 
tordai „Energiái a bdarugó 
alszövetség felvette a maga köte. 
lékébe. 
Az Universitatea ma Nagyvára 

don szerepel, ahol egy körmérkő 
zést játszik a Törekvés, NAC 
Crisana együtteseivel 

„Ce 

KIEGYENLITI AZ ALLAM A 
HÁTRALÉKOS FIZETÉSEK 
BUCURESTI. A Nemzeti Bani 

a román áillamnak egy milliárd lejt 
előlegezett tiz és husz lejes ezüst. 

pénzek veretésére, amelyeknek Ro. 
mániába érkezése julius folyamán 
várható. A milliárdot a Banca Na 
tionala fiókjai és ügynökségei ut. 
ján bocsátják az állam rendelke. 

El 

zésére. A pénzügyminisztérium 
rendelete szerint ezt az összege 
kizárólag a hátralékos fizetésekk 
nyugdijak és anyagi kiadások fo- kö 
lyósitására forditják és pedig az eg 
elmaradt májusi félhavi és ju- ze 
niusi fizetésekre. Julius elseje na 
után a pénzüsvminisztérium a ré- zo0 
gi állami adóssávsok ho rendezéséről 
is intézkedni fog. 

BIHARMEGYÉBEN MÁR tál 
ARATNAK vé 

NAGYVÁRAD. A kedvező időjá. 

a gabona sokhelyen beért. Egyes 
vidékeken kezdetét vette az aratás, 
A terméskilátások igen biztatóak 
s a gabonanemü jóminőségünek su 
igérkezikk ké 
KEÉT ORRU CSECSEMŐT szÜLT ul 

EGY ANYA be 
KARÁNSEBES. A Karánsebes de 

mellett levő Temes-Slatina község- el 
ben egy párját ritkitó szülés tör- 
tént. Hategan Iliené egy két orru h 
gyermeket hozott a világra. A gyer 
mek egyik orra normális, mig a h 
másik felette, a két szemközt van s 
elhelyezve. A gyermeket orvoshoz 7 
vitték, de az orvos az operáció U 
gondolatát visszautasitotta, garan 
tálva, hogy a gyermek életben ma- 
rad. Valóban a gyermek már egy 
hetüs és teljesen egészséges. 

AZ OROSZ-ESZT MEGNEMTÁ 
MADÁSI SZERZŐDÉS MÓDOSI 

ráÁSsA 
PÁRIS. A Tass ügynökség je 1 

lenti, hogy Szovjetoroszország kép: 
viselői ma irták alá Esztoniában a 
megnemtámadási szerződés per- 
rendtartási megegyezésére vonatko- 
zó részeit. Ez a megegyezés fon- 
tos részt tölt be az 1932. május 4 
én aláirt megnemtámadási szerző 
désben. 
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- Be kell jelenti a lakásokat : 
Ismeretlen forrásból riasztó hirek 
terjedtek el városszerte a lakásbe 
jelentések elmulasztásáért járó 
büntetésről, ugy, hogy a lakásbe 
jelentésével. elmaradt lakos nem 
merte magát bejelenteni. Erre v0- 
natkozólag Morar komiszár, a be 
jelentő hivatal főnöke kinyilatkoz 
tatta, hogy az ellenőrzésekkel csak 
kötelességét teljesiti, mert a tör- 
vény a kihágásokkal szemben bün 
tetést ir elő. : Nyomatott a MAYER könyvnyomdában, Cluj-Kolozsvár, Calea Regele Ferdinand 64-66. Telefonszám 61. 
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